

СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р Страти Стоянов Стратев, д.м.

На дисертационен труд разработен от д-р Владислав Росенов Дунев, лекар – хоноруван асистент в Клиника по Урология, Катедра „Сестрински хирургични грижи“, Факултет „Здравни грижи“, МУ – Плевен, за придобиване на образователна и научна степен „Доктор“ по научна специалност „Урология“ на тема:

„Парафином на мъжките гениталии – оперативно лечение и резултати”

Представеният дисертационен труд съдържа 154 страници, 34 таблици, 37 фигури.

Дисертационният труд е с Библиография от 180 заглавия, от които 11 на кирилица и 169 на латиница. Дисертантът представя 4 приноса на дисертационния труд, които се доказват от неговото съдържание. Приложени са 4 публикации по темата – в две от тях дисертантът е първи автор и в две е съавтор.

1. Оценка актуалността на темата

Повече от 100 години са минали от първите публикации за усложненията предизвикани от използването на екзогенни субстанции, но тяхната употреба продължава и до днес.

Парафинома на пениса е патология, среща се в страните от Източна Европа в т.ч. България. Разпространен е предимно сред млади мъже, при които освен анатомични и функционални проблеми се наблюдават психологични промени поради влошеното качество на сексуалния живот. Разработени са редица хирургични методи за лечение, част от които се срещат в нашата страна.

Предвид тежестта на усложненията предизвикани от инжектирането на чужди субстанции са необходими по – детайлни проучвания върху социално-демографските характеристики на пациентите с парафином на мъжките гениталии, различните оперативни техники и техните резултати.

Темата на дисертационния труд е актуална, обсъжда и разработва научни и практически проблеми с диагностично и лечебно значение при пациенти с парафином на външните полови органи. В този смисъл дисертационния труд на Д-р Дунев е навременен и отговаря на необходимостта от комплексно и задълбочено проучване на оперативното лечение и неговите резултати.

2. Оценка на цел, задачи, материал и методите

Целта на дисертационния труд е формулирана точно и ясно с фокус към изучаване на социално-демографските характеристики на пациентите с парафином на мъжките гениталии, както и приложение на подходящи оперативни техники за постигане на най-добри анатомични и функционални резултати. Поставени са пет задачи, които логично развиват и реализират целта. Използвани са пациенти оперирани в Клиниката по урология в УМБАЛ „Георги Странски“ от 2008 до 2012 година.

Приложени са четири оперативни техники и пациентите са проследени за усложнения, еректилна функция и чувствителност на пениса. Използваните методи за събиране на първична информация и последващ статистически анализ гарантират валидността на получените резултати и изводи.

3. Оценка на резултатите

Резултатите и обсъждането им са представени последователно в глава пета и шеста на дисертационния труд. Задълбочено са представени социално – демографските характеристики на проучените пациенти. Извършен е сравнителен анализ на използваните оперативни техники и техните усложнения. Проследена е еректилната функция на пациентите след различните операции. Извършено е изследване на постоперативната чувствителност на пениса към различни дразнителни, като са разработени различни индекси за сравнение и оценка. Обсъждането е задълбочено и разглежда всички аспекти на поставените задачи, като сравнява получените резултати с тези, докладвани от други автори.

4. Оценка на изводите и приносите.

Изводите на дисертационния труд произтичат логично от проведените проучвания и получените резултати, като акцентират върху най – важните части от тях. Приносите имат научно-приложно и клинично-практическо значение. Определя се потенциален рисков контингент от пациенти, които така определени подлежат на профилактика за очакваната патология. Постигнати са приноси за българската урология от въвеждане и описване на нови оперативни техники, и резултатите от тяхното приложение.

5. Критични бележки и препоръки към дисертационния труд

Литературният обзор е голям по обем и може да се редуцира. В раздел „Материал и методи“ дисертанта представя анатомия и физиология, които биха могли да се преместят в „Литературния обзор“.

Посочените критични бележки в дисертационния труд са технически и не намаляват неговата научна стойност.

6. Заключение

Дисертационният труд на д-р Владислав Росенов Дунев е завършен с актуална тема, комплексна методология, значими изводи и приноси. Той е добре онагледен с графики и таблици и отговаря на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав на РБ и Правилника за РАС на МУ – Плевен за придобиване на образователна и научна степен „доктор“.

Давам положителна оценка и препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да присъдят образователна и научна степен „доктор“ по научна специалност „Урология“ на д-р Владислав Росенов Дунев.

Плевен

01.06.2014г

Подпис:

Доц. д-р Страти Ст. Стратев, д.м.

